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1. Ruch prostoliniowy jednostajny i jednostajnie zmienny.
W prostym modelu bieg zawodnika na 100[m] wyobrażamy sobie jako złożony z dwóch etapów. W pierwszym (tuż po starcie) biegacz porusza się ruchem jednostajnie przyspieszonym i osiąga maksymalną prędkość vmax. W drugim etapie porusza się ruchem prostoliniowym ze stałą prędkością vmax. Zawodnicy Ato Bolton i Maurice Green startują w biegu na 100[m]. Ich opóźnienia (tj. czasy, jakie upływają między uruchomieniem stoperów a chwilami, w których stopy zawodników odrywają się od bloków startowych) wynoszą odpowiednio (tB = 0,16[s] i (tG = 0,10[s]. Bolton przyspiesza na drodze sB = 31,60[m] i dalej porusza się z prędkością vB = 13,40
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. Green przyspiesza na drodze sG = 27,70[m] i osiąga prędkość maksymalną vG = 13,00
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· Kto zwycięży i jaki czas osiągnie?

· Który z zawodników prowadzi, gdy stopery wskazują siódmą sekundę biegu?

· Jaka odległość dzieli na mecie zwycięzcę od przegrywającego?

· Czy wygrywający i przegrywający zmieniliby się rolami, gdyby (tG = 0,16[s], a (tB = 0,10[s]?

Uwaga: Obliczenia prowadź z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.

Odpowiedzi

· Zwycięży Green w czasie tG = 9,92[s] uwzględniając opóźnienie (tG = 0,10[s].

· W siódmej sekundzie Green prowadzi o prawie 2[m] przed Boltonem!

· Odległość Greena od Boltona w momencie mijania mety wynosi s = 0,8[m].

· Tak, wówczas Bolton byłby zwycięzcą wyprzedzając Greena na mecie o 0,06[s]!
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